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1. Účel  

Cílem tohoto doporučení je minimalizace šíření respiračních onemocnění včetně prevence 
vzniku a šíření infekcí spojených se zdravotní péčí.  

 
2. Závaznost 

Určeno všem zaměstnancům FNOL. 

3. Vlastní text  
Podzimní a zimní období je spojeno se zvýšeným výskytem akutních respiračních onemocnění. 
Závažný průběh mohou zejména u zranitelné skupiny osob způsobit onemocnění vyvolaná viry 
chřipky, respiračním syncytiálním virem (dále jen „RS virus“), SARS-CoV-2 a bakterií Bordetella 
pertussis a jejich komplikace. Původci těchto nákaz se přenášejí především kapénkami, šíří se 
tedy nejvíce prostřednictvím kýchání, kašlání, mluvení a mohou též ulpívat na předmětech, se 
kterými byl nemocný v kontaktu. Šíří se poměrně snadno a rychle, zejména v uzavřených 
prostorách. 

Doporučení při podezření na výskyt nebo při výskytu nákazy u zaměstnanců 

Při výskytu klinických obtíží svědčících pro akutní respirační onemocnění je žádoucí, aby 
zaměstnanec zůstal doma až do úplného odeznění příznaků, tj. do vyléčení.  

Pokud se u onemocnění černým kašlem podají antibiotika, je pacient považován za neinfekčního 
po 5 dnech.  

Svůj zdravotní stav by měl zaměstnanec konzultovat se svým praktickým lékařem, včetně 
zajištění případného laboratorního vyšetření, a dodržovat jeho pokyny. 
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Doporučení při podezření na výskyt nebo při výskytu potvrzené nákazy u pacientů  
Covid-19 

Příjem a pobyt pacientů se řídí MP-L012-09 Hygienicko-protiepidemický režim onemocnění 
covid-19. Infekční oddělení má pro pacienty s respiračními nákazami technicky zabezpečeno 
(HEPA filtrace pokojů) 8 lůžek. 

Biologický materiál u pacientů s klinickými příznaky se vyšetřuje cíleně v rámci diferenciální 
diagnostiky Rapid Antigen Testem (RAT). Klinické příznaky onemocnění a pozitivní RAT splňují 
kritéria prokázaného onemocnění covid-19. V případě negativního RAT je biologický materiál 
odeslán k RT-PCR vyšetření na MIKRO; aktuální dostupnost vyšetření a výsledků je uvedena 
v Informátoru MIKRO dostupném na intranetu FNOL. 

Na URGENT bude prováděn u respiračních potíží pacientů pouze RAT k diagnostice covid-19 
(event. RT-PCR vyšetření při negativním RAT si zajistí cílové ZdP). 

POCT/PCR diagnostika vybraných respiračních infekcí nebude k datu platnosti tohoto doporučení 
na URGENT již k dispozici. 

Pertusse 

Pacienti s prokázaným akutním onemocněním pertusí jsou hospitalizováni na Infekčním oddělení 
FNOL. 

       Ostatní akutní respirační onemocnění 

V případě výskytu akutních respiračních onemocnění mezi pacienty zavést neprodleně 
protiepidemická opatření a přísně dodržovat bariérový režim ošetřování k zabránění dalšího 
šíření onemocnění a k minimalizaci dopadů na zdraví pacientů/zaměstnanců; zajistit sledování 
zdravotního stavu pacientů, kteří byli v kontaktu s nemocným. 

U všech respiračních onemocnění je důraz kladen na dodržování zásad hygieny rukou 
zaměstnanců a pacientů.  

Ostatní preventivní a protiepidemická opatření 

V současnosti mohou bezplatně všichni zaměstnanci využít očkování proti chřipce a proti 
onemocnění covid-19. Zdravotničtí zaměstnanci pak mohou využít do 19.12.2024 očkování proti 
černému kašli. Všechna očkování provádí zaměstnanci Kliniky pracovního lékařství, a to každé 
úterý od 7 do 8 hod a čtvrtek od 14 do 15 hodin.   

Doporučujeme zavést pro zaměstnance používání adekvátní ochrany dýchacích cest (respirátor 
filtrační třída ochrany minimálně FFP 2) zejména při péči o imunokompromitované pacienty. 

V případě, že se rozhodnete z důvodu nepříznivé epidemiologické situace pro zákaz návštěv na 
vašem pracovišti, předejte tuto informaci NLP kl.2883 ev. e-mail jitka.kolarova@fnol.cz a 
tiskovému mluvčímu FNOL kl. 5214.  

Hlášení závažných případů chřipky a úmrtí na chřipku 

V návaznosti na § 1 odst. 5 vyhl. č. 306/2012 Sb., o podmínkách předcházení vzniku a šíření 
infekčních onemocnění a o hygienických požadavcích na provoz zdravotnických zařízení a 
ústavů sociální péče, v platném znění KHS Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci požaduje 
od poskytovatelů zdravotní péče hlášení závažných případů chřipky a úmrtí na chřipku (jedná 
se o případy vyžadující hospitalizaci na JIP nebo KARIM). Hlášení o těžkém respiračním 
onemocnění/ jméno, příjmení a datum narození pacienta/pacientky předávejte, prosím 
bezodkladně, na oddělení nemocniční hygieny telefonicky, kl. 6507, 2738 nebo emailem na 
adresu hygiena@fnol.cz; vyplnění formuláře a odeslání hlášení na KHS zajistí ONH, pokud bude 
třeba doplnění informací, bude kontaktovat ošetřujícího lékaře. 

 

4. Seznam příloh 
Nejsou. 


